

# 做追求进步的模范青年

——三论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会重要讲话

新华社评论员

“追求进步，是青年最宝贵的特质，也是党和人民最殷切的希望。”在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上，习近平总书记号召广大共青团员做追求进步的“五个模范”，为青年成长成才、建功立业指明了前进方向。

少年强则国强，少年进步则国进步。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。“请党放心、强国有我”，这是新时代中国青少年应该有的样子，更是党的青年组织必须有的风貌。在实现民族复兴的赛道上，广大团员青年争做追求进步的模范青年，不负韶华，不负时代，不负人民，就能跑出当代青年的最好成绩。

追求进步，就要做理想远大、信念坚定的模范。心有所信，方能行远。青年志存高远，就能激发奋进潜力，青春岁月就能跑出非凡业绩。

追求进步，就要做敢于斗争、善于斗争的模范。当前，百年变局和世纪疫情相互叠加，我国经济社会发展面临的环境复杂严峻，改革发

大理想和中国特色社会主义共同理想，做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者，大力弘扬爱国主义精神，到人民群众中去，到新时代新天地中去，让理想信念在创业奋斗中升华，让青春在创新创造中闪光。

追求进步，就要做刻苦学习、锐意创新的模范。年轻一代精力充沛、思维活跃、接受能力强，处在人生发展的大好时期，更应珍惜光阴、勤学苦练、增强本领。青年是社会中最有生气、最有朝气、最有闯劲、最有保守思想的群体，蕴含着改造客观世界、推动社会进步的无穷力量。团员青年要带头立足岗位、苦练本领、创先争优，努力成为行业骨干、青年先锋，在开拓进取中创造非凡业绩。

追求进步，就要做敢于斗争、善于斗争的模范。当前，百年变局和世纪疫情相互叠加，我国经济社会发展面临的环境复杂严峻，改革发

展稳定任务艰巨繁重。面对艰难险阻，团员青年要挺起脊梁，在大是大非面前敢于举旗亮剑，在矛盾冲突面前敢于迎难而上，在危机困难面前敢于挺身而出，在歪风邪气面前敢于坚决斗争。不断增强斗争意识和斗争本领，在斗争中经风雨、见世面、壮筋骨，团员青年就能淬炼出不信邪、不怕鬼、骨头硬的精神品质。

追求进步，就要做艰苦奋斗、无私奉献的模范。奋斗是青春最亮丽的底色，奉献是青年最真挚的情怀。看今日中国，广大团员青年在乡村振兴的实践中默默奉献，在科技攻关岗位奋力攀登，在抢险救灾前线冲锋陷阵，在疫情防控一线被披甲出征，在保卫祖国哨位威武守护，展现出自信自强、刚健有为的精神风貌。“人生万事须自为，跬步江山即寥廓。”广大团员青年带头站稳人民立场，脚踏实地、求真务实，吃苦在前、享受在后，甘于做永不生锈的螺丝钉，就一

定能成为走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，用青春和汗水创造出让世界刮目相看的新奇迹。

追求进步，就要做崇德向善、严守纪律的模范。人无德不立，品德是为人之本。团员青年要带头明大德、守公德、严私德，严格遵纪守法，严格履行团员义务，把正确的道德认知、自觉的道德养成、积极的道德实践紧密结合起来，不断修身立德，打牢道德根基，在人生道路上走得更正、走得更远。

青年向上，国家向前。入队、入团、入党，是青年追求政治进步的“人生三部曲”，勾勒出青年健康成长、踔厉奋发的人生轨迹。广大青年坚定不移听党话、跟党走，与时代同步伐、与祖国共命运，与人民齐奋斗，必将成长为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在实现中国梦的伟大实践中绽放异彩。

（新华社北京5月12日电）

## 残疾人两项补贴申领将实现“一次都不跑”

据新华社北京5月13日电（记者高蕾）记者13日从民政部获悉，民政部、中国残联近日联合印发通知，决定自2022年5月15日第三十二次全国助残日起，在“跨省通办”基础上，在全国范围内实行困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴申请“全程网办”服务。“全程网办”后，残疾人

人可全程在线提交申请、查询、修改补贴证明材料，从而实现申领补贴“一次都不跑”和“不见面审核”。

据介绍，残疾人两项补贴制度是2016年全面建立的，截至2022年4月底，已分别惠及约1200万名困难残疾人、1500多万名重度残疾人。



## 尤伯杯：中国队晋级决赛

5月13日，中国队选手陈清晨（左）/贾一凡在比赛中。她们在女双比赛中以2比1战胜泰国队选手宗功攀/拉温达。

当日，在泰国曼谷举行的尤伯杯羽毛球团体赛半决赛中，中国队以3比0战胜

泰国队，晋级决赛。

新华社发

## 湖南常德市委原书记杨懿文被双开

新华社长沙5月13日电 湖南省纪委监委13日通报，湖南常德市委原书记杨懿文严重违纪违法被开除党籍、开除公职。

日前，经湖南省委批准，湖南省纪委监委对常德市委原书记杨懿文严重违纪违法问题进行了立案审查调查。依据有关

规定，经湖南省纪委常委会会议研究并报湖南省委批准，决定给予杨懿文开除党籍处分；由湖南省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

## 京广高铁京武段将常态化按时速350公里运营

据新华社北京5月13日电（记者樊曦）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，13日，京广高铁建设安全标准示范线取得重大成果，京武段拉通试验圆满成功。预计6月20日起北京至武汉间将率先常态化按时速350公里高标运营。

京广高铁京武段实现常态化按时速

350公里高标运营后，北京西至石家庄、郑州东、武汉最快旅行时间将分别压缩至1小时1分、2小时11分、3小时48分。同时，北京西至长沙南、广州南、西安北、南昌西、成都东、贵阳北等跨线运行列车最快旅行时间也将分别压缩至5小时16分、7小时38分、4小时11分、6小时08分、7小时31分、8小时20分。

## 施工通告

（东明互通立交）段，其间收费站及枢纽立交宝鸡方向入口封闭。

### 二、封闭时间

2022年5月19日至2022年6月2日

### 三、绕行方案

需要从菏泽、菏泽西收费站驶往宝鸡方向的车辆，请绕行G240-G327-昆明路-S346-S262。

请广大驾乘人员提早做好出行规划，合理安排出行路线，按照交通指挥人员和交通提示标志有序通行。

### 特此通告。

菏泽市公安局高速公路交通警察支队

山东高速集团有限公司鲁荷分公司

2022年5月13日

▲5月13日，邢台市第十中学教师在教授学生制作面点。

近年来，河北省邢台市第十中学重视学生劳动技能的培养，通过日常生活劳动、传统工艺制作等主题活动，让学生掌握劳动技能，养成良好的劳动习惯。

新华社发

上海方面表示

## 争取尽快实现社会面清零

据新华社上海5月13日电（记者袁全胡洁菲）记者从13日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，上海目前提出的目标是，在5月中旬实现社会面清零。届时将实施有序放开、有限流动、有效管控、分类管理，按照疫情防控常态化要求，逐步由应急处置状态下的封控区、管控区、防范区，向常态化防控下的高中低风险地区分类管理转变。

据介绍，上海已经在制订持续

巩固疫情防控成果、有序恢复正常生产生活秩序的总体方案，考虑在现有复工复产的基础上，进一步扩大复工复产，有序推动复工复产，尽快恢复全市正常生产生活秩序。

在全球两年多以后，美国总统拜登12日在白宫网站发表声明说：“今天，我们纪念一个悲剧性里程碑：100万美国人死于新冠。”

据美国全国广播公司报道，100万这个

数字相当于美国第十大城市加利福尼亚州圣何塞的总人口，这一损失“不可想象”。从27个月前确诊首例新冠感染病例到今天，美国到达这个数字的“速度惊人”。

“这100万中的每一人都牵扯着数百人，受影响的人数高达指数级。”回忆起40岁的丈夫胡安·奥多涅斯在女儿5岁生日

前5天因新冠去世，新泽西州居民戴安娜·奥多涅斯伤感不已。

尽管美国的新冠死亡病例数已远超出疫情初期时人们所能想象的，但美国舆论认为，统计疏漏、死亡证明不准确等因素导致这一数字很可能被低估了。在最近发表的一份研究中，美国乔治城大学的

研究人员统计后发现，在2020年1月3日

到2021年9月26日期间，美国因新冠导致

的实际死亡人数为895693人，而美国官

方公布的数字是710999人，实际死亡人

数比官方数据高26%。

“出乎意料”“猝不及防”“特别痛心”

“许多情况下是可以避免的”——美国《大

西洋月刊》这样评论美国新冠死亡病例数

破百万。

一组组数字可以呈现出新冠疫情对

美国的重创：

## 美国新冠死亡病例破100万

——数字背后的“抗疫失败国”真相

新华社记者 谭晶晶

受新冠疫情影，美国约20万儿童失去父母或主要看护者，成为“新冠孤儿”，其中，少数族裔“新冠孤儿”占比高达65%。

一份由美国公共卫生专家撰写的报告

显示，由于新冠疫情影，美国人均预期寿命过去两年连续下降，2019年美国人

均预期寿命为78.86岁，2020年降至76.99岁，2021年降至76.6岁。

受长期新冠症状困扰的人群正不断增

加。美国政府问责局3月公布的数据显示，

美国可能有2300万人遭遇长期新冠状，

预计约100万人因后遗症影响不能工作。

自疫情暴发以来，美国少数族裔、贫

困社区等弱势群体受冲击最为严重。美

疾控中心数据显示，美洲印第安人的新冠

感染率、住院率、病亡率分别为白人的1.6

倍、3.1倍和2.1倍；非裔美国人分别为白人

的1.1倍、2.4倍和1.7倍。

美国艾奥瓦大学一项研究显示，美

国农村人口的新冠死亡率远高于城市人

口。公共卫生专家表示，农村人口医

疗资源更加短缺，接种疫苗的比例也更低，这些因素导致他们成为感染的高危人群。

随着疫情持续，这种差距还可能继续扩大。

疫情犹如一面镜子，折射出美国政治极化、社会分裂、不平等等诸多问题。疫

情对美国医疗体系以及社会方方面面都

产生深远的连锁影响。

回顾美国抗疫之路，一直是“收紧一

放一开—疫情恶化—再收紧—再放开”的恶

性循环。抗疫被政治化，从戴口罩到打疫

苗，这些最基本的防控措施都遭到不少人

反对。一些政客为了自身以及党派利益

不断为疫情阴谋论推波助澜。美国乔治

敦大学全球卫生法教授劳伦斯·戈斯廷曾

感叹，历史性流行病正在蔓延，要坚持科

学引导，因为忽视科学会使人丧命。

去年圣诞节前，57岁的纽约市居民斯

特凡妮因新冠去世。她生前拒绝接种新冠

疫苗，病重后拒绝就医，拒绝接受新冠

药物治疗。她女儿说，害死斯特凡妮的不

是新冠病毒，而是阴谋论和各种信息误导。

美国休斯敦敦联合

纪念医学中心急救和

重症监护室

（新华社洛杉矶5月12日电）

新华社北京5月13日电 近日，国务院办公厅印发《关于进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》指出，高校毕业生等青年就业关系民生福祉、经济发展和国家未来，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，把高校毕业生等青年就业作为就业工作重中之重，将帮扶困难高校毕业生就业作为重点，做好当前和今后一段时期高校毕业生等青年就业创业工作。

《通知》提出，多渠道开发就业岗位。扩大企业就业规模，对招用毕业年度高校毕业生并签订1年以上劳动合同的中小微企业，给予一次性吸纳就业补贴。挖掘基层就业社保、医疗卫生、养老服务、社会工作、司法辅助等就业机会，社区专工作岗位出现空缺要优先招用或拿出一定数量专门招用高校毕业生。支持自主创业和灵活就业，按规定给予一次性创业补贴、创业担保贷款及贴息、税费减免、社会保险补贴等政策。受疫情影响严重地区可实施中小学、幼儿园、中等职业学校教师资格“先上岗、再考证”阶段性措施。

《通知》要求，强化不断线就业服务。把脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭高校毕业生，以及残疾高校毕业生和长期失业高校毕业生作为就业援助的重点对象，提供“一人一档”、“一人一策”精准服务。实施国家助学贷款延期还款、减免利息等支持举措。推进公共就业服务进校园，建立高校毕业生就业岗位归集机制，构建权威公信的高校毕业生就业服务平台。打造一批大学生就业指导名师、优秀职业指导师、优秀就业指导课程和教材。深入实施离校未就业高校毕业生就业创业促进计划，持续推进落实实名服务。

《通知》明确，简化优化求职就业手续。稳妥有序推动取消就业报到证。取消高校毕业生离校前公共就业人才服务机构在就业协议书上签章环节，取消高校毕业生离校后到公共就业人才服务机构办理报到手续。档案管理等部门要及时向社会公布服务机构名录和联系方式。建立高校毕业生去向登记制度，作为离校手续的必要环节。推进体检结果互认，对基本健康体检项目，高校毕业生近6个月内已在合规医疗机构进行体检的，用人单位原则上不得要求重复体检。

《通知》要求，着力加强青年就业帮扶。强化户籍地、常住地就业失业管理服务责任，允许到本地就业创业的往届高校毕业生、留学回国毕业生及失业青年进行求职登记、失业登记。鼓励高校毕业生等青年在获得学历证书的同时获得相关职业资格证书或职业技能等级证书。实施百万就业见习岗位募集计划，离校未就业高校毕业生到基层实习见习基地参加见习或者到企事业单位参加项目研究的，视同基层工作经历。

例，四川4例，北京3例，河南1例，广东1例。新增死亡病例2例，均为本土病例，在上海；无新增疑似病例。

截至5月12日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例6944例（其中重症病例397例）。

全球累计新冠确诊病例达516922683例

新华社日内瓦5月12日电（记者刘曲）世界卫生组织12日公布的最新数据显示，全球累计新冠确诊病例达516922683例。

世卫组织网站最新数据显示，截至欧洲中部时间12日18时零分（北京时间13日零时零分），全球确诊病例较前一日增加363925例，达到516922683例；死亡病例增加1373例，达到6259945例。